

ЧЕМПИОНЫ РОССИИ ЖИВУТ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

Наступившее лето знаменуется новыми туристскими стартами: слетами, соревнованиями, дальними и ближними походами. Вот и в эти юньские дни крупные соревнования туристов в 80 километрах от Екатеринбурга проводит городской турклуб областного центра, пригласив на этот праздник молодости, силы и споровки команды из других городов области, в том числе и первоуральцев, имеющих немало крупных достижений в туризме.

Немногие из читателей, наверное, знают, что нынешним чемпионом России по туристскому многоборью стала зимой команда из нашего города "СРСУ-центр". Ребята из нее много о себе распространяться не любят. Поэтому о команде взялся рассказать наш внештатный автор, тоже в свое время причастный к туризму, Павел ВЕТОШКИН.

Еще каких-то 10-12 лет назад члены команды - чемпиона России были первоуральскими школьниками. Но уже влюбленными в туризм, зараженными ветрами дальних странствий. Начав заниматься в турклубе "Абрис" при Доме пионеров у Жанны Матвеевны Краевской, они уже в те годы много где побывали и повидали, пропитываясь туристским походным братством. В их активе были походы по Северному и Южному Уралу, по Тянь-Шаню, сплав по реке Куре на Кавказе и т. д. А сколько было школьных туристских стартов в то время - городского, областного и республиканского масштабов... Завершилась школьная пора для этих ребят интереснейшим походом на Байкал - с пешеходной ча-



стью по ледникам Иркутского перевала в районе горы Чарского и сплавом по реке Улькан.

Потом для многих начались годы учебы в Уральском политехническом институте, где в те годы формировались и скапливались отличные кадры туристов и альпинистов: будущие инженеры сплошь увлекались этим. Поэтому продолжались и слеты, и походы, и соревнования - но уже на более высоком уровне. Кстати, кое-кто из первоуральцев-студентов еще там, в стенах института, стал чемпионом России по туризму. Естественно, расширялась география туристских маршрутов. В те годы в актив были вписаны походы на Заполярный Урал, на Камчатку, в другие дальние места.

Так случилось, что бывшие школьники-туристы, а потом студенты УПИ после окончания учебы вновь вернулись в Первоуральск и образовали тут сильную команду взрослых туристов, назвав ее поначалу "Первоуральская независимая".

Отсюда пошел отсчет. Инициативные парни на базе команды создали своеобразное предприятие "СРСУ-центр". Коллектив его занимается кровельными, высотными работами, другой производственной деятельностью. Выполняет заказы, где нужны альпинистская подготовка, спортивная сноровка и отвага, наконец, хорошая физическая закалка. И дело идет. Выполняют работы и у нас в городе, и по области. В апреле, например, парни уезжали в Качканар, чтобы выполнить там ряд производственных заказов. Ну, а теперь трудовой сезон у них и вовсе в разгаре.

Возглавляет предприятие генеральный директор "СРСУ-центр" Игорь Акулов. Он же руководит и командой мастеров-туристов. В состав ее входят Лилия Тотчасова, Дмитрий Чекасин, Дмитрий Сапожников, Александр Зеленцов, Юрий Константинов, Алексей Новоселов, Сергей Исаев, Алексей Чернышов, Федор Мальцев. Татьяна Теплоухова в последний раз высту-

пила за команду, завоевав звание мастера спорта, в 1995 году, а потом "повесила рюкзак на гвоздь" и теперь участвует только в судействе туристских соревнований.

Чаще других становились чемпионами России по туризму члены команды Лилия Тотчасова, Дмитрий Чекасин и Дмитрий Сапожников. Впервые удостоена этого звания самая юная из команды - ученица средней школы № 10 Ксения Стrelышкая.

Победив зимой в чемпионате России по туристско-му многоборью, хорошо выступив позднее на слете "Европа-Азия", команда начала энергично готовиться к летнему сезону, в частности, к летнему чемпионату России по туризму, который будет проходить тоже в районе Каменска-Уральского, в живописном местечке Ревун-камень на реке Исеть.

Что еще можно сказать? Кроме производственной деятельности и туризма парни из команды играют в футбол, приходят на стадион - поболеть за футболистов "Уральского трубника", энергично поддерживают их.

Члены команды сожалеют, что мало стало, по сравнению с прежними годами, туристских соревнований для школьников как в городском, так и в областном масштабах. Лишь фанаты своего дела в городе Ж. Краевская, Л. Тотчасова и А. Залесский продолжают приобщать юных первоуральцев к туризму и спелеологии. Но и они, по сути дела, работают в последние годы на голом энтузиазме.

П. ВЕТОШКИН.

Фотоэсюд В. ЗОТОВА